

# 居民意外伤害最高报销15万

## 2015年新的居民医保政策实施后报销额度和比例均提高

本报记者 李凤仪

2015年是菏泽医保政策的大变革年度,以后再没有“新农合”这个名词了,只有居民基本医疗保险政策,报销比例和报销额度也比以往增加,门诊医疗费用最高限额,居民意外伤害最高报销额度均达15万。报销方式直接在医院结算,医院的一般诊疗费下降等系列惠民政策将带给菏泽人民更多的福利。

《菏泽市居民基本医疗保险参保缴费办法》、《菏泽市居民基本医疗保险门诊医疗服务管理暂行办法》、《关于实行居民基本医疗保险生育医疗费用限额补助的通知》、《菏泽市居民基本医疗保险意外伤害事故认定及医疗服务管理办法》、《关于基本医疗保险定点医疗机构等级认定的意见》等配套政策文件将于2015年1月1日起实施。

### 门诊医疗费用

#### 最高限额达15万

12月9日,市人社局出台了《关于印发菏泽市居民基本医疗保险门诊医疗服务管理暂行办法的通知》,2015年1月1日起实施。新的办法,普通门诊统筹基金按每人每年60元的标准筹集,学校学生按每人每年30元的标准筹集,从门诊统筹基金中列支,比原来标准提高。

“原来的门诊慢性病医疗费用最高支付限额为200元。现在一个医疗年度内,最高支付限额每人每年1500元。”菏泽市医保处综合科科长霍保东表示,门诊慢性病医疗费用起付标准为300元,符合政策规定的门诊慢性病医疗费用,300元以上(不含300元)的门诊统筹基金支付比例为60%。

同时,一般诊疗费的标准也有所降低。基层医疗卫生机构一般诊疗费收费标准为10元/人次,普通门诊统筹基金支付8元/人次;村、社区卫生室(卫生服务中心)一般诊疗费收费标准不得超过6元/人次,普通门诊统筹基金支付5元/人次。疗程内复诊的,不再收取一般诊疗费。对一般诊疗费按人次实行总量控制。

据介绍,原来的社区卫生服务中心一般诊疗费是8元,2015年后将降低到6元。

### 居民意外伤害

#### 最高报销额度达15万

《关于印发菏泽市居民基本医疗保险意外伤害事故认定及医疗服务管理办法的通知》是同步配套的政策,学校学生发生的意

外伤害事故,符合居民基本医疗保险基金支付范围的,门诊、急诊医疗费用,报销比例为70%,一个医疗年度内最高支付限额为1000元,比原来有所提高。

“一个医疗年度内,符合条件的意外伤害事故门诊、住院医疗费用与治疗其他疾病的门诊医疗费用、住院医疗费用合并计算,居民基本医疗保险基金最高支付限额为15万元。”霍保东表示,原来最高限额为12万元,这次提高了3万元。

同时,报销程序也大为简化,原来需要去医保处去结算报销2015年后在医院就可即时报销。居民基本医疗保险意外伤害受害人在定点医疗机构出院即时结算的,在办理出院手续前,须向定点医疗机构提交完整的意外伤害事故证明和认定材料,由定点医疗机构即时结算报销。



### 生育费用报销

#### 纳入居民医保

参加居民符合计划生育政策,且已缴纳居民基本医疗保险费,住院分娩时发生的符合居民基本医疗保险统筹基金支付规定的医疗费用,纳入居民基本医疗保险基金支付范围,实行限额补助。

“原来生育纳入了居民基本医疗保险后,居民可以按照标准受到一定的补助。”霍保东表示,

具体标准是:顺产500元,难产1000元,剖宫产1800元,多胞胎生育的,每增加一胎增加200元。

因生育引起的并发症或合并病,需住院治疗的,按居民基本医疗保险住院医疗待遇的政策规定执行。生育并发症或合并症的病种是:异位妊娠、妊娠高血压综合症、前置胎盘、早期产后出血、胎盘早期剥离。

《关于实行居民基本医疗保险生育医疗费用限额补助的通知》也是2015年1月1日起实施。

## 菏泽市工商局召开新闻发布会通报今年“双打”开展情况

# 查处网络交易案件94起



本报记者 董梦婕

26日,菏泽市工商局召开新闻发布会,市工商行政管理局副局长胡海燕对今年全市工商系统打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品(以下简称“双打”)工作情况作出通报。针对新兴的网络商品交易市场出现的违法行为,今年菏泽共检查各类网站1172个次,查处网络交易案件94起,罚款36万元。

### 双打力度加大

#### 开展情况不定期通报

今年以来,市工商局突出重点,严厉打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品行为,开展了重要节日期间打假专项行动,“红

盾护农”农资打假专项行动、互联网领域打假专项整治、成品油市场专项整治、加强商标监管工作、加强流通领域商品抽检工作、严厉查处“傍名牌”行为。

为了“双打”工作取得成效,全市各工商系统相继成立了领导小组,组建了专门办事机构,工作任务被分解到公平交易局、市场科、合同科、商标广告科、消费者权益保护科等业务科室,针对工作部署是否到位,组织机构是否落实,专项行动是否开展等内容,还组织人员进行抽检,将检查结果不定期在全市系统进行情况通报。

针对新兴的网络商品交易市场出现的违法行为,菏泽市工商局完成了60平方米电子取证分析实验室的建设,省局配置的一期电子取证分析实验设备已全部投入使用,通过完善监管数据库,深入开展网络市场巡查,今年共检查各类网站1172个次,

查处网络交易案件94起,罚款36万元。

今年全市工商系统还集中开展了两轮次成品油抽检活动,第一轮抽检加油站398个,油品541个,合格率为46.8%;第二轮抽检加油站421个、油品679个,合格率提升到95%。立案查处经销不合格成品油违法行为253件,罚没款近300万元;责令问题严重的12座加油站停业整顿;责令23个加油站停止运营。

### 帮扶企业解困

#### 夯实“双打”成效

今年来,菏泽市工商局开展了“万家民营企业大走访”活动。深入了解各类市场主体经营状况,实际困难及下步打算,认真听取对政府部门的意见和建议,制定和实施更有针对性的帮扶措施。共走访各类市场主体6000余户,收集信息300余条。建立联系点



发布会现场。

162处,提供法律政策咨询1200余次,为企业解决问题856余件,现场办公、上门服务262余次。

根据走访调研形成的《关于“顶天立地”与“铺天盖地”两种发展模式的调研报告》,被时任市委书记于晓明批示肯定,并批

转各县区党政一把手及市直有关部门负责人参阅。

还充分发挥动产抵押、股权质押、商标权质押登记服务职能,积极帮助企业拓展融资渠道,破解融资难题,全市系统助企融资67亿元。



## 百世汇通 (快递) 诚招菏泽区域加盟商

百世汇通是百世网络旗下的著名快递品牌,秉承“承载寄托、全程呵护”的服务理念,为千家万户提供全年无休的优质快递服务。现因发展需要,对菏泽进行总部直营,特邀有志人士加盟。

要求:有较好的经济基础,良好的人脉关系,沟通能力较强。

有意者请电联: 0530—8081234 13853082222 (非诚勿扰)